

省人社一体化信息平台正式上线

所有人社业务均可线上办理 线下2228个大厅全情服务

昨天,省人社一体化信息平台正式在南通地区切换上线,改造一新的南通人社综合服务大厅也正式对外服务,人社的信息化水平和为民服务水平都迈上了新的台阶。截至昨天下午3点,全市线上办理各类业务5000多件,新系统运转正常。

社保业务100%网上可办

省人社一体化平台上线后,人社业务100%实现了网上办。企业参保、人员增减、基数申报、各类证明打印等单位和个人常遇到的高频事项,都可以通过“江苏人社网上办事服务大厅”<https://rs.jshrss.jiangsu.gov.cn>或“江苏智慧人社”App,足不出户办理。

“只要在网办大厅完成注册,登录后就可以办理各项业务了,目前全市已有超过22万的注册用户。”市人社局行政服务处处长张玥介绍说,已办理CA证书的单位可直接升级使用,无需再注册;未注册的单位可以选择在网办大厅按提示完成线上注册,也可以带材料到所在地社区或社保经办窗口办理线下注册。

虽然“线上”“线下”都可以办理人社业务,但网上大厅的功能更强大。单位可直接办理参保、基数申报等社保全业务,征缴期内办理事项还可回退修改;个人可以办理灵活就业参保、社保转移、社保证明查询打印等,无需再到窗口排队等候,省时省心省力。

2228个线下大厅提供服务

大屏上各项办件数据一目了然,自助服务(导服)区、受理经办区、审批审核区、等候休息区等4个区域划分清晰,党员先锋队和工作人员笑容亲切……与省人社一体化信息平台上线一起,优化改造后的南通人社综合服务大厅也全新亮相,一站式提供业务咨询、申请办理、进度查询、结果领取等为民服务事项。分布在市、县、镇、村四级,全市共有2228个线下大厅,为办事单位和群众提供专业、优质、高效的服务。

“我们的窗口数从原来的56个减少到27个,分为‘人社专柜’和‘人社综柜’两个片区。”张玥介绍说,其中专柜区设有14个窗口,主要受理人社“一件事”业务;综柜区设有13个窗口,主要受理社会保险类业务。

为进一步下沉服务,市人社局还整合了设在各区政务中心的社保、就业办事处,设置了综合服务窗口,一些高频业务还实现了“同

城通办”。比如“退休一件事”,随着医保业务的下沉及与人社部门的联动,市区各用人单位可以在崇川区、开发区、苏锡通园区、通州湾示范区及市本级5个点中,就近办理。

丰度家纺人事负责人许金松特地在线上第一天赶来,现场咨询学习网上办的流程,“以后随时随地都可以办理人社相关业务,方便多了,真的是为我们解决了办事渠道单一、等待时间过长的痛点”。

新系统流程简化便利更多

“你要打印社保证明,可以直接在电脑上操作。”面对玲玲的咨询,“人社攻坚有我”党员志愿者把她带到自助服务区的电脑前,指导她在江苏人社网上办事服务大厅注册、登录、查询、打印,不到3分钟,证明打印出来了,“以前只知道大厅里有自助机器可以打,以后在家也能打印了,我还下载了App,很多事情也能在手机上办”。

张玥说,设置自助服务一方面是为方便群众,另一方面也是希望通过工作人员的反复制导,让越来越多的人熟悉“网上办”,“尤其是疫情期间,建议大家尽量通过网上大厅办理业务,减少聚集,也少点奔波”。

得知新系统上线后,企业职工在省内流动就业的不再需要转移养老保险关系,南通美年大健康人力资源经理丁岳平连连称赞:“以前有从省内其他城市到南通工作的新入职员工,还要到原参保地去开具社保证明,现在信息全部共享了,我们接着帮他缴保费就行了。”

据了解,企业职工养老保险关系跨省转移接续的业务办理,也可通过国家社会保险公共服务平台(<http://si.12333.gov.cn>)、“江苏智慧人社”App、支付宝、微信以及电子社保卡相关联的公众号或者小程序等“线上”渠道直接申办,无需再到窗口办理。

此外,市人社部门提醒,本月起,社保用工参保、退工停保、退休审批以及待遇领取等业务受理时间统一调整为每月11日至次月6日;每月7日至10日,暂停对外办理业务,社保经办机构在此期间开展核定当月应缴社保费等工作。

本报记者沈雪梅 何家玉

警方启动安全生产大排查大整治大提升行动 聚焦八大领域 开展专项整治

晚报讯 记者昨天从市公安局获悉,即日起至12月底,全市公安机关开展安全生产大排查、大整治、大提升行动,聚焦道路交通、群租房、危化品、基层消防、校园安全、水域安全、寄递物流、大型活动等八大重点领域,全面排查整治安全风险隐患,切实保障人民群众生命财产安全。

道路交通领域,公安机关将紧盯影响道路交通安全的各个要素,全面落实运输企业安全主体责任,排查清理各类道路交通安全隐患,严查严处各类突出交通违法行为,努力实现“道路交通安全监管水平明显提升、道路交通安全隐患整改率明显提升、道路交通事故明显下降、突出交通违法行为明显下降”。

群租房领域,将持续滚动摸排群租房及租住人员底数,掌握安全隐患情况,实现群租房登记率100%,群租房重大安全隐患及时流转率、整改率达到100%的目标,解决好安全责任不落实、源头防范不到位、隐患整治不彻底等问题。

危化品领域,通过强化部门协作配合和安全生产责任落实,深入开展剧毒、易制爆、易制毒3类危化品大排查、大整治,全力投入违法违规“小化工”专项整治行动“回头看”,努力实现所有剧毒、易制爆、易制毒危险化学品使用单位排查到位、管理到位。

基层消防领域,将充分运用“大数据+网格化+铁脚板”治理机制,对工作中检查发现

或者群众举报投诉的火灾隐患及时排查、督促整改,做到辖区单位未检查不放过,应当检查的内容未检查不放过、发现的隐患未整改不放过,确保消防安全形势持续平稳。

校园安全领域,将深入贯彻落实全市校园安全工作专题会议部署要求,及时整改消除一批校园安全防范工作中的漏洞、盲区,推动各项安全防范措施落到实处。至今年年底,全市实现驻通高校安全稳定和7个100%的工作目标。

水域安全领域,将对前期水域安全整治开展“回头看”,整改消除一批水域公共安全隐患,处置化解一批涉水安全风险,严打涉水违法犯罪,全力维护水域安全稳定。

寄递物流领域,将全面排查整改安全隐患,推动实名收寄、开箱验视、过机安检等安全制度落实,构建全方位、立体化、智能化寄递安全防控网,严打利用寄递物流行业实施违法犯罪活动。

大型活动领域,将以大型活动安全监管隐患排查和执法突出问题为切入点,重点排查整治安全责任不落实、活动信息掌握不全面、安全许可审批不严格、安保方案不周密、安全检查不到位、安保措施不落实、应急准备不充分等突出问题,全面提升大型活动安全监管工作水平,确保各类大型活动安全万无一失。

记者张亮 通讯员苏锦安

我市出台市本级预算编制规程

晚报讯 按照部、省预算管理一体化规范要求,市财政局日前出台《南通市本级预算编制规程(试行)》。

《编制规程》对照预算管理一体化系统预算编制业务流程,从基础信息管理、项目库管理、预算编制三部分对市本级预算编制业务进行了统一规范,实现“四本预算”全覆盖。

依托“南通市编制人事财政综合信息系统”对市本级预算单位和人员信息的全面动态管理,市财政局可自动获取数据统一导入一体化系统,确保基础信息的精准及时。《编制规程》适用范围拓展至区,统一市与区预算编制业务流程,同时对应省设项目分类,对项目实行细化分级。

记者张亮

交通部门大力推行告知承诺制 为企业办事提供更多便利

晚报讯 “没想到,原本承诺5个工作日办结的许可事项,我们企业通过告知承诺制的方式,当场就拿到了许可证,这个举措真是利企便民,节约时间、节省人力。”昨天上午,南通梧桐机动车检测有限公司通过告知承诺制当场取得机动车综合性能检测经营许可证,这也是市交通运输局贯彻落实深化“证照分离”改革以来,首个通过告知承诺制方式办理的涉企经营许可事项。

据了解,今年7月1日起,市交通运输局根据相关部署要求,对所有的交通运输涉企事项实施证照分离改革,通过许可改备案、告知承诺制、优化审批服务三种方式,对18个涉企经营的许可事项进行改革。市交通运输局行政服务处副处长邱华告诉记者,告知承诺制采取的是宽进严管方式,交通运输部门会在事中、事后加强对企业的核查和监管,发现承诺不实的,会要求企业在一定期限内整改,如果整改达不到要求,依法撤销行政许可。同时,需要企业具备诚信,一旦发现企业作出了不实的承诺,会依法将其纳入失信的企业名单,将来就不再适用告知承诺制这样的惠企举措,一处失信,处处受限,寸步难行。

记者彭军君

相关新闻

医保经办服务窗口增设20个 线下受理7类业务,网办大厅同时开通

晚报讯 昨天,随着省人社一体化信息平台在通正式上线,医保和人社的信息系统也正式完成拆分。即日起,单位参保登记、变更,职工参保、信息变更登记,参保单位缴费基数申报等7类业务,将在医保独立设置的窗口进行受理。

为方便广大参保人,市医保局积极争取市委编办、各区政府(管委会)的关心和支持,除了市本级政务中心的办事窗口外,还在崇川区、开发区、苏锡通园区、通州湾示范区设置了4个办事处,共开设医保经办服务窗口20个,紧急选调了27名工作人员,把医保服务延伸到基层,为参保单位和群众就近提供政策咨询、业务办理等服务。

“市本级一共有7个经办网点,参保人可以在各网点就近办理,区级网点与市本级所受理的业务和流程都是一样的。”市医保中心业务科科长秦彤介绍说,各区办事处窗口可办理的业务包括:单位参保、信息变更登记,职工参保、信息变更登记,如参保、续保、停保、退保、在职转退休等;参保单位缴费基数

申报,参保单位、参保人员参保信息查询,参保人员个人账户一次性支取、城乡居民参保信息变更登记、重复缴费退费,一共7大类。

据统计,7月20日~8月6日信息系统停机期间,医保部门采用线下受理方式,受理786家参保单位各类业务817件,已于上周末两天全部补录入系统。9日,医保各办事处已正式办理各类业务58件。

市医保局的网上办事大厅也于当天上线,参保单位可以通过办理CA证书,登录医保的网上办事大厅,办理单位参保登记、人员变更等相关的医保业务,“除了重复缴费退费、退保、在职转退休业务,其他所有的业务都可以在网上办理,不用再再到窗口排队申请了。”秦彤介绍说,之前已经申请CA证书的1.3万家单位,无需更新,可直接登录医保网厅办理各项业务,系统停机后市本级有400家单位新申领CA证书,开通了医保网上办事大厅业务,“建议参保单位尽快申领CA证书,就可以足不出户办理医保各项业务了。”

记者何家玉



植保无人机

昨天,海安市孙庄街道通学桥村农民操控着植保无人机在水稻田间进行喷洒作业。近年来,海安市积极鼓励种粮大户引进植保无人机、联合收割机等现代农业机械,帮助农民增收,助力乡村振兴。 CFP